### КИСЛЯКОВ Ф. Т. — В ПОМПОЛИТ

КИСЛЯКОВ Федор Тимофеевич, родился в 1891 в деревне Шатрище Спасского уезда Московской губ. Получил незаконченное среднее образование. Проживал в Спасске, работал делопроизводителем в средней школе. Писал роман. 30 июня 1927 — арестован по групповому делу, 19 декабря приговорен к 3 годам ссылки в Казахстан. Отправлен в Джамбейты Уральской области. В мае 1928 — просил помощи Помполита.

<11 мая 1928>

«В Комитет помощи полит<ическим> ссыльным.

От ссыльного <u>Кислякова</u> <u>Федора Тимофеевича</u>

#### Заявление

При моем обыске и аресте 30 VI 1927 года в г<0роде> Спасске Рязанской губ<epнии> представителями Ряз<янского> губ<epнского> отдела ОГПУ, у меня отобрали, в числе других предметов, мой роман "Возрождение" в рукописи — "для проверки". Этот роман представляет из себя большую художественную ценность и огромный общественный интерес. Не имея возможности до сих пор лично получить эти изъятые у меня предметы из означенного отдела, я, уезжая в ссылку, оставил жене моей Кисляковой Н. Н. соответствующую доверенность на обратное получение означенных предметов. Однако, моей жене в Рязанском Губ<epнском> отделе ОГПУ 15-III с<ero> г<0да> выдали не все предметы, сказав, что остальное направлено в ОГПУ СССР и что только оттуда можно получить их. А т<aк> к<aк> моя жена не имеет никакой возможности сама сделать это, то я умоляю Вас, сделать все возможное для того, чтоб роман мой, а так же и другие предметы мои были возвращены жене моей по адресу:

г<ород> Спасск Рязанск<ой> губ<ернии>, Мясная ул<ица>, д<ом> 15, кв. 4. Кисляковой Наталии Николаевне.

В личной беседе с последней представители ОГПУ сказали: "Наверное, вернут, вырвав из них то, что не годится".

Прилагая при сем заявление на имя ОГПУ СССР, прошу переслать его по назначению.

### Ф. Кисляков.

Адрес: г<ород> Джамбейта Уральской губ<ернии>, Каратаевская ул<ица>, дом Гофы Мокминовой для Кислякова Ф. Т.»¹.

В мае 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Федору Тимофеевичу Кислякову ответ, полученный на запрос в ОГПУ.

<26 мая 1928>

«КИСЛЯКОВУ Федору Тимофеевичу.

г<ород> Джембейта Уральской губ<ернии>, Каратаевская ул<ица>, дом Гофы Макминовой

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 262. С 139. Автограф.

В ответ на Ваш запрос, согласно справке, полученной из ОГПУ, сообщаю, что в выдаче вам Вашего романа Возрождение отказано,  $\tau < a\kappa >$  к $< a\kappa >$  он приобщен к делу»<sup>2</sup>.

В июне 1928— Федор Тимофеевич Киисляков, получив ответ из Помполита, обратился к Екатерине Павловне Пешковой.

<10 июня 1928>

# «Глубокоуважаемая Екат<ерина> Пет<ровна><sup>3</sup>!

На Ваше отношение за № K-442 от 26/V-28 г<*ода>* настоящим умоляю Вас вот о чем: нельзя ли вторично обратиться в ГПУ СССР с ходатайством о возвращении моего романа <u>"Возрождение"</u> с тем условием, <u>что я немедленно обязуюсь им доставить, т<*о*> е<*сты>* сразу же написать второй экземпляр "для приобщения к делу"? Очень об этом прошу Вас, милая Екат<*ерина*> П. С приветом из далекой ссылки Ф. Кисляков.</u>

<u>г<ород> Джамбейта Уральск<ой> губ<ернии>, Каратаевская ул<ица>,</u> д<ом> Гофы, Ф. Кислякову»<sup>4</sup>.

20 июня 1929— Федор Тимофеевич Кисляков был арестован в ссылке, 11 октября освобожден с зачетом в наказание предварительного заключения. 12 ноября 1929— вновь просил помощи Екатерины Павловны Пешковой.

<12 ноября 1929>

## «Глубокоуважаемая Екат<ерина> Павловна!

В виду того, что я переживаю очень острую экономическую нужду и нахожусь вот уж без работы 2 г<oда> 3 м<eсяца>, прошу убедительно сделать мне посильную денежную помощь. Сейчас здесь в Уральске (к<a>к и везде) сильная безработица, да еще к<a>к узнают, что я безсоюзный да еще ссыльный, то в работе тем более отказывают. Поэтому часто приходится голодать. Сейчас нечем платить за жилье, не на что купить продуктов. А тут еще срок ссылки кончился, и бесплатный проезд не дадут. Не знаю, что делать. Будьте добры, помогите, умоляю. Хотя бы рублей 10.

Только крайняя нужда заставляет просить Вас. На предыдущую открытку прошу скорее ответить.

Г<ород> Уральск, Оренбургская ул<*ица*>, д<*ом*> 10. Федору Кислякову.

12/XI-29 г<*ода>.* Ф. Кисляков»<sup>5</sup>.

На письме — помета Е. П. Пешковой: «Переслать».

В июне 1930 — Федор Тимофеевич Кисляков был освобожден из ссылки<sup>6</sup>. В 1932 — арестован и выслан на 3 года в Уфу, работал заведующим отделом в Башкирском Аптекоуправлении<sup>7</sup>. 28 августа 1936 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь<sup>8</sup>.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 262. С. 137. Машинопись.

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Неправильно написано отчество Екатерины Павловны Пешковой.

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 262. С. 138. Автограф.

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 382. С. 41. Автограф.

<sup>&</sup>lt;sup>6</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 520. С. 470; Д. 545. С. 151.

<sup>&</sup>lt;sup>7</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 728. С. 74; Д. 957. С. 255; Д. 983. С. 130.

<sup>&</sup>lt;sup>8</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.